



凤眼看世界 见证她时代

凤凰网 www.fengone.com

新闻热线 0731—82333623



官方微博
@今日女报

官方微信
jrbweixin

全国期发数第一女性报
全国地方报百强之一

今日女报

2014.7.1~2014.7.3 第2449期 社长、总编辑：王伏虎 逢周二、周五出版 国内统一刊号：CN43-0016 邮发代号：41-7

我跟拍外国人隐居湖南的那些日子

A07版

明星诚可“跪”，人气价更高？

B02版

41年流浪，曾用铁链锁着七八个女人乞讨，生下12个孩子，如今住在荒山野岭——

汨罗职业乞讨者朱得时的畸形人生

A04版



木偶剧走进长沙地铁

6月29日，长沙地铁站里，市民被木偶剧人物表演吸引。当天，省木偶皮影艺术保护传承中心的《马兰花》木偶剧主要人物，走进长沙地铁站与市民互动。宣传木偶剧这项古老的艺术，让群众切实感受非遗的深刻内涵和魅力。

特约记者 郭立亮摄

男友曾患尿毒症，
女友家人阻断两人交往——

为在一起，女孩考上男友同校同专业研究生

A05

■凤眼时评

别让速成“特长生”戕害高考公平

文/王琦

辽宁省本溪市高级中学今年高考生1000名，获得体优生加分者高达87人，受到众多考生和学生家长的质疑。同时，鞍山一中、辽河油田高级中学分别有43名和40名高考体优生获得加分，也受到了质疑。（6月30日《新华网》）

一所学校仅高三年级中就可以有高达10%的二级运动员数量，我们不得不感叹，终于有学校重视学生体育素质了。该校体育与文化课并重，让体育素质和文化学习两条腿走路理应得到家长的一致“点赞”，

但是事实上，这个“好消息”却受到了多位家长的质疑。“我们都知道，本溪高中每天晚上十一点半放学、体育课不上，怎么能有这么多二级运动员。他们连游泳池都没有，竟然有25名游泳二级运动员？”、“一所学校拥有36名足球特长生，这些人都够组成两支有一定水平的球队了”。如此看来，本溪高中不是教育界的引领者，就将是教育的“抹黑者”，要么是教导有方，要么就是存在种种猫腻儿。

高考特长加分一直饱受人们质疑的一个环节，也是最容易产生腐败不公的一个环节，因此人们对于

特长加分的敏感可以理解，更何况是如此大数量的体优生井喷现象？相关部门应给予彻查，还人们以真相，还考生以公平，任凭家长猜测下去，将助长人们对政府的不信任。

近年来，的确有速成“特长生”的出现，他们不是靠天赋和艰苦训练得来，而是靠金钱和关系跑出来的，这对于其他考生是不公平的，尤其是那些农村的寒门学子。同时，对于求才苦渴的特长学校也是不公平的，特长生的出现是为了弥补现行高考对于特长生的不公现象，也是为了寻找相应的特长型人才。可现在的许多冲着特长生加分而来的腐败现象，打破了

特长生加分的初衷，让本应冲着“公平”而来的特长加分变成了不公平的重灾区，也让国家丧失了寻找特长型人才的通道。因此对于治理特长生加分腐败现象，是当务之急，不仅是为了考生的公平，更是为了让国家找到更多名符其实的特长生，而不是有证却无“长”的特长生。

严格特长生的考核制度与认定，完善制度，加强监管，力求杜绝暗箱操作的舞弊腐败现象应是长期过程，避免“速成”现象的出现，比如本溪高中的游泳特长生中，14名都是2013年南宁全国少儿游泳冠军赛中获得的。同时，还可建立相应

的招生规定，让特长加分回归到特长招生上去，可针对特长加分限制报考学校及专业，如此一来，如果学生没相应特长则日后出路窄，一些家长可能放弃追求特长加分的迷途，而回归到引导学习上来。

10%的体优生，我们希望它是真的，而如果每个高中都有36名足球特长生，国足何愁不出线？世界杯又怎会没有中国的影子？希望家长和学校将重视特长生的目光放到特长生的素质培养上，而不仅仅是那10分的加分，速成的10分加分和永远的素质受益，孰轻孰重？让我们期待高中生10%优体生成为现实的那一天。